

精准识别 精准施策

县残联精准服务助力残疾人稳定脱贫

■记者 吴永生
通讯员 孙继华 祝滨

本报讯 在脱贫攻坚工作中,濉溪县残联查清底数,摸清需求,精准施策,精准服务,助力残疾人稳定脱贫。

县残联以建档立卡贫困残疾人为基础,按照“两不愁、三保障”识别标准,全面排查全县农村残疾人,重点针对边缘户,做到不留“死角”、不留“盲区”,真正实现精准识别不落一人。按照“应纳尽纳、应扶尽扶”原则,实行月摸排、月统计,实时掌握户内人口变更情况。逐人逐户核实信息资料,确保做到国办信息系统、扶贫手册、证件材料、上墙资料内容相统一。加强扶贫基础档案管理,

确保实现贫困户基本信息与国家信息系统一致、与扶贫手册一致、与扶贫纸质档案一致、与贫困户实际情况一致。开展脱贫攻坚规范化档案,通过台账管理、督办落实、办结销号,实现县、镇、村各级档案资料齐全、程序规范,确保脱贫攻坚档案规范化归档。目前,濉溪县建档立卡贫困残疾人5236人,占建档立卡贫困人口比14.34%。县残联聚焦数据分析,对全县5236名建档立卡贫困残疾人等级类别、致贫原因、帮扶情况、服务需求等开展调查分析,将数据提供给人社、教育、卫计、民政等部门,为他们制定政策、开展服务提供依据,确保每一名建档立卡贫困残疾人享受到国家扶贫政策。

(园区)残联,摸清辖区残疾人创业就业大体情况;通过村(居)残疾人专职委员走访宣传、摸清残疾人创业就业的具体信息,一一核实清楚,给予建档立卡,做到符合扶持政策的全部登记,未享受扶持政策的一个不漏。

几年来,县残联认真开展残疾人创业扶持工作,让残疾人实现自我创业,自食其力,勤劳脱贫,带头致富。残疾人陆张毛、惠要好等得益于精准扶贫技能培训而脱贫致富,还涌现出王欣、商帅、陈望先、李秀平等一批先进典型。让贫困残疾人平等享受扶贫助残政策,县残联积极协调、抽调县中医院多名不同科室的主任、副主任医师,为全县贫困户未办理残疾人证的残疾人提供集中上门服务。

2019年,委托县邮政公司开展快递邮寄残疾证,一天就可发放到残疾人手中,打通了服务残疾人的最后一公里。2017年以来,濉溪县残联为全县贫困村、贫困户和边缘户未办证的残疾人开展了6次集中上门服务,共为1714名残疾人办理了残疾人证,接受其他残疾人和群众的各类咨询近3000人次。

下一步,濉溪县残联将进一步深入基层,入户走访,摸清需求,扎实服务,使残疾人能够享受到惠残扶贫政策,让贫困残疾人尽快脱贫,稳定脱贫,全面实现“全面建成小康社会,残疾人一个也不能少”目标。



健康义诊
上街头

4月11日,医务人员在濉溪县沱河路为群众义诊。
当日,濉溪县医疗保障局、县医院组织医务人员来到沱河路街头,为群众免费测量血压、检查身体、提供健康咨询、健康知识宣讲等医疗服务。医务人员在耐心解答群众咨询的同时,认真向群众普及健康知识,受到广泛好评。

■摄影 记者 万善朝

县司法局举办全民国家安全教育日主题宣传活动

■记者 吴永生
通讯员 于楠楠 范为民

本报讯 今年的4月15日是第四个全民国家安全教育日,濉溪县司法局当天组织普法志愿者队伍,在北环社区开展了“提高全民国家安全意识 增强全民国家安全责任”主题宣传活动。

上午9时30分,工作人员在北环社区展板旁设立了宣传台,发放《宪法》《国家安全法》等国家安全法律法规,大力宣传宪法中有关公民维护祖国的安全、荣誉和利益的基本

义务的规定,引导群众认识到国家安全教育特别是网络安全、信息安全的重要性,号召广大群众要增强政治敏锐性,提高自身防范和抵御安全风险的意识。活动中,还通过悬挂横幅、摆放展板、发放宣传单页、漫画、以案说法小手册等形式宣传了扫黑除恶、防范邪教等方面法律法规知识。

全民国家安全教育日宣传期间,县司法局还充分利用微信公众号推送国家安全法律知识,与线下活动相互借力,提高了国家安全法治宣传的影响力、传播力和渗透力。

县医院举办医学影像科主任竞聘演讲测评会

■记者 王晨
通讯员 付军强

本报讯 4月13日,濉溪县医院医学影像科主任竞聘演讲测评会举行,院领导班子成员、中层干部代表以及影像科职工等70余人参加会议。此次测评会是该院调动职工积极性、激发医院活力的一项有效举措。

为了进一步规范和完善中层干部选拔任用机制,努力形成“人尽其才,才尽其用”的良好局面,县医院决定采取竞聘上岗的办法,探索

能上能下的用人机制。并且结合全院实际,出台了《濉溪县医院中层干部竞聘工作实施方案(试行)》,从基本原则、组织领导、竞聘岗位、竞聘范围、选拔条件、竞聘程序等六个方面对中层干部竞聘工作作出详细部署。当天下午,医学影像科主任竞聘上岗是该院《实施方案》出台以来首轮举行的中层干部竞聘上岗工作。

来自影像科的四位竞聘者,就近三年工作亮点、对竞争岗位的工作设想和下一步努力方向等进行演讲。由院领导、中层干部代表以及医学影像科职工组成的评委专家组,认真聆听演讲,根据各竞聘人员的表现情况现场打分。

“竞聘上岗拓宽了用人渠道,不仅为医院干部队伍注入了新鲜血液,也为创建三甲医院提供了坚强保障。”县医院院长杨发武表示。接下来,医院将进一步转变观念、开拓创新,努力培养懂技术、善管理、敢担当的干部队伍,为保障濉溪人民身心健康、促进卫生事业高质量发展作出更大贡献。

县教育局强化食品监管 确保学生“舌尖上”的安全

■记者 王晨
特约记者 彭先进

本报讯 濮阳县教育局坚持“以师生生命健康为中心”理念,抓实、抓好全县中小学幼儿园食品卫生安全管理工作,严防食品卫生和传染病等突发公共卫生事件的发生。

食品卫生及传染病防治工作责任重于泰山。县教育局成立以局长为组长、分管副局长为副组长、相关股室负责人为成员的安全工作领导小组,细化工作方案、周密部署安排、落

实人员分工,并对各校食品安全工作任务、目标、领导责任都作了明确规定。每学期,县教育局都召开食堂承包人、学校安全负责人专题会议,强化食品安全红线意识,签订食品安全承诺书和学校安全责任书,指导和检查督促学校落实各项食品安全管理制度。

在平时,各校组织开展知识讲座、板报墙报、主题班会等形式多样的教育活动,让食品卫生教育深入广大师生心中,引导他们掌握预防传染病、多发病、常见病、逃生自救等卫生

科普知识,培养良好习惯。组织开展符合中小学生特点、寓教于乐的安全教育活动,增强学生的安全意识,提高学生的自我保护能力。同时,严格按照《濉溪县中小学(幼儿园)食堂管理暂行办法》《濉溪县学校和托幼机构传染病防控工作规范》等法律法规,建立和完善各项食品卫生管理制度,加强健康教育培训及应急演练,逐渐形成学校传染病防控“管、控、治”一体化格局,确保一旦发生疫情能够做到早发现、早报告、早处置、早治疗。

为了进一步加强食品安全监管,县教育局还定期联合卫生、食品安全监督管理部门开展食品安全抽查、检查和考

核,依法查处涉及学校的食品安全违法行为,建立健全学校食堂食品安全信用档案,建立健全食品安全突发事件应急预案,积极有效处置学校食品安全突发事件。同时,充分发挥报纸、网站、微信公众号等媒体作用,全方位、多形式报道专项监督检查动态、食品安全培训、食品安全进校园、学校食堂开放日等活动信息,设立举报箱和举报电话,畅通举报渠道,积极构建食品安全人人关心、人人参与的共治共享格局。

县科技局组织指导十余家企业申报首批国家级高新技术企业

■记者 吴永生 通讯员 郑显军

业发展中发挥着重要的引领作用。今后,县科技局将按照上级科技部门的整体安排,结合濉溪实际情况,继续按照《高新技术企业认定管理办法》和《高新技术企业认定管理工作指引》要求,对计划申报高新技术企业认定的企业进行跟踪指导,帮助其解决创新工作中遇到的相关问题,完善和规范申报的每个细节,通过提升科技服务质量来提升科技创新的整体能力。

目前,濉溪县共有23家国家级高新技术企业,通过近几年的发展,高新技术企业在县域经济发展及行

县检察院 举办主题道德讲堂

■记者 王陈陈 通讯员 王跃

即“欢迎加入检察大家庭”“我心中的检察事业”“看一段视频”“合唱一首歌”,现场气氛热烈而温馨。

“每个人都拥有一个梦,即使彼此不相同,能够与你分享,无论失败成功都会感动,爱因为在心中……”活动最后,一曲由新进书记员献上的合唱《爱,因为在心中》,唱出团结友爱、互帮互助之情。

恶意拖欠电费 将上征信系统黑名单

■记者 傅天一
通讯员 魏东 艾传坤

妻子说明了情况,让其尽快交清所欠电费5200余元,否则将对雷某在真棒超市经营的店铺采取停电措施,并会将雷某的个人信息上传淮北市征信系统黑名单,一旦个人信息上传淮北市征信系统黑名单,将会影响雷某的出行,购买高铁票飞机票、银行贷款、孩子上学报名等,不要因为几千元电费被列入淮北市征信系统黑名单。得知可能要上征信系统黑名单后,雷某的妻子第二天就缴清了拖欠的电费。

据该公司营销部负责人介绍,自去年实施征信系统黑名单制度以来,已有七名恶意欠费或窃电用户被纳入到淮北市征信系统黑名单,并产生了强大的震慑作用。

濉溪警方 摧毁一盗采河砂团伙

■记者 王晨
通讯员 谭昌领 赵云磊

罪嫌疑人李某控制起来,现场扣押大型挖掘机5台和推土机1台等工程机械。同时,对施工人员进行法制教育,停止开采撤离现场,并查封办公场所。

近年来,建筑原材料价位上涨,黄沙单价居高不下。李某打起歪主意,决定从浍河打捞河砂进行倒卖。他四处筹款,瞄准浍河有利地势选址。起初,李某盗采河砂还偷偷摸摸,隐蔽性较强。由于利润丰厚,行情看好,李某又添加了工程机械,扩大再生产,疯狂盗采肆无忌惮,利益熏心冲昏了头脑。以李某为首的盗砂团伙,非法获利价值约70万元。

法网恢恢,疏而不漏。李某因涉嫌非法采矿罪被公安机关刑事拘留,之后又经检察机关批准逮捕。目前,此案正在进一步办理中。



“四好农村路”助力乡村游

濉溪县围绕民生工程建设目标,大力推进“四好农村路”建、管、护、运协调发展。农村公路畅通工程、贫困村扩面延伸工程建设不断推进,乡村道路美化绿化持续向好,不仅助推了脱贫攻坚,还吸引了游客观光游览,更好服务乡村振兴战略实施。

■摄影 特约记者 方好